

ВИСНОВОК

про наукову новизну, теоретичне та практичне значення результатів дисертації

Васильковського Олександра Тимофійовича

«Механізми взаємодії органів публічного управління з громадськістю»,

яка подається на здобуття наукового ступеня доктора філософії

з галузі знань 28 – Публічне управління та адміністрування

за спеціальністю 281 – «Публічне управління та адміністрування»

1. Оцінка роботи здобувача у процесі підготовки дисертації і виконання індивідуального плану навчальної та наукової роботи

Здобувач Васильківський Олександр Тимофійович виконав у повному обсязі Індивідуальний план виконання освітньо-наукової програми підготовки доктора філософії. Освітня програма в обсязі 60 кредитів ECTS виконав у повному об'ємі. Здобувач успішно склав іспити з наступних дисциплін: Концептуальні засади розвитку публічного управління та адміністрування, Публічна політика, Управління суспільним розвитком, Концептуальні засади сучасного наукового пізнання, Етика та світоглядні засади наукової діяльності, Методологічне забезпечення досліджень публічного управління та адміністрування, Методологічне забезпечення освітньої діяльності, Управління проектами, Комунікативні аспекти діяльності дослідника, Основи наукового мовлення, Інформаційні технології у науковій діяльності, Іноземна мова в професійній діяльності дослідника публічного управління та адміністрування, Інформаційно-аналітична складова публічного управління, Глобальне врядування і між рівневі відносини у публічному управлінні, Демократія участі та комунікації в публічному управлінні та пройшов педагогічну практику.

У процесі навчання здобувач набув усіх компетентностей, теоретичних знань, вмінь і навичок, визначених Тимчасовим стандартом вищої освіти третього науково-освітнього рівня за спеціальністю 281 Публічне управління та адміністрування.

Всі заплановані види робіт були виконані своєчасно. Здобувач плідно співпрацював з науковим керівником протягом усього терміну навчання в аспірантурі.

2. Обґрунтування вибору теми дослідження

Розвиток систем державного управління в останні десятиліття характеризується кардинальними змінами. Найбільш важливими з них є збільшення відкритості, прозорості, по суті, формування нової моделі публічного управління, побудованої на залученні громадськості та її окремих інститутів у процес прийняття управлінських рішень на різних рівнях державного управління. Однією з найважливіших ознак публічного управління є наявність зворотного зв'язку від громадськості, що забезпечує розробку та реалізацію управлінських рішень, фактично перетворюючи останніх у рівноправних суб'єктів управління. Рівень публічності систем державного управління в такому контексті безпосередньо залежить від обміну інформацією між різними органами державного управління, а також державними структурами та громадськістю. Це визначає можливість реагування на їх запити, забезпечуючи тим самим взаємодію між різними учасниками системи публічного управління, що в цілому збільшує ефективність діяльності самих органів влади. У зв'язку з цим одним з основних факторів розвитку інструментарію сучасного публічного управління стає розвиток інформаційних технологій, впровадження новітніх засобів передачі, збору, обробки, аналізу та розповсюдження інформації в практичну діяльність державних органів влади.

3. Зв'язок роботи з науковими програмами, планами, темами

Тему дисертаційної роботи пов'язано з науково-дослідною роботою «Організаційно-правовий механізм модернізації публічного управління відповідно до стандартів «good governance»» (0120U105739), що виконувалася кафедрою права, національної безпеки та європейської

інтеграції Навчально-наукового інституту «Інститут державного управління» Харківського національного університету імені В.Н. Каразіна. У межах цієї роботи автором висвітлені механізми взаємодії органів публічного управління з громадськістю.

4. Особистий внесок дисертанта в отриманні наукових

Наукова новизна одержаних результатів полягає в тому, що автором обґрунтуванні теоретичні основи і концептуальні підходи до вдосконалення взаємодії органів публічного управління з громадськістю. Наукова новизна дисертаційного дослідження розкривається у таких положеннях:

вперше:

– теоретично обґрунтовано концептуальну модель взаємодії органів публічного управління з громадськістю, яка на відміну від існуючих передбачає наявність рівноправної можливості ініціації взаємодії як органами публічного управління, так і громадськістю та отримання зворотного зв'язку, спирається на загальнометодологічні принципи, включає чітку деталізацію цілей, завдань, умов, комплексне використання механізмів взаємодії, спрямована на забезпечення стійкого прогресивного розвитку системи публічного управління, забезпечує максимальне спрощення та прискорення процедур взаємодії громадян з державою;

удосконалено:

– напрями розвитку інформаційно-комунікативного механізму взаємодії органів публічного управління з громадськістю шляхом використання запропонованої моделі комунікації органів публічного управління з громадськістю, а також оптимізації суб'єктів комунікаційної взаємодії, які мають бути інформаційно відкриті та доступні;

– підхід до здійснення партисипативного механізму взаємодії органів публічної управління з громадськістю, в частині: розвитку інститутів інтернет-демократії та активізації залучення громадськості до оцінки якості публічного управління, надання громадськості прав та можливості

формувати законодавчий порядок денний, висувати свої проекти та визначати пріоритетні напрямки діяльності влади, створення системи громадських рейтингів органів публічного управління;

– функціонування механізму громадського контролю, шляхом включення до кола суб'єктів громадського контролю представників місцевого самоврядування, закріплення у законодавстві поняття «урахування результатів громадського контролю», впровадження інституту громадянського вето в Україні;

дістали подальшого розвитку:

– понятійний апарат публічного управління шляхом уточнення сутності поняття «взаємодія органів публічної управління з громадськістю» це процес об'єднання зусиль взаємодіючих сторін, що реалізуються у відкритому обміні інформацією, досвідом, діяльністю, кожен з учасників цього процесу вибудовує власну стратегію її реалізації уникаючи взаємовиключення, нав'язування власної пріоритетності по відношенню один до одного, з метою врахування потреб та інтересів громадян, захисту їх прав і свобод при формуванні та реалізації державної політики;

– понятійний апарат публічного управління шляхом уточнення сутності поняття «партисипативний механізм взаємодії органів публічного управління з громадськістю» визначено через сукупність принципів, форм і методів діяльності органів публічної управління з організації та поглиблення узгодженої взаємодії з громадськістю, спрямованого на забезпечення вільного обміну інформацією, стимулювання активної участі населення (в різних формах і методах) у підготовці та реалізації рішень урядових і державних структур, залучення його до більш активної боротьби з корупційними стратегіями та контролю над виконавчими органами;

– напрями застосування світового досвіду взаємодії органів публічного управління з громадськістю в Україні, який передбачає підвищення інформаційної мобільності публічного управління, застосування

партисипативних технологій, громадського контролю, краудсорсингу, електронних петицій та громадських консультацій.

5. Обґрунтованість і достовірність наукових положень, висновків і рекомендацій, які захищаються

Сформульовані у дисертаційній роботі наукові положення, висновки та рекомендації ґрунтуються на теоретико-методологічних засадах науки публічного управління, узагальненні поглядів та ідей провідних вітчизняних і зарубіжних учених, використанні системи загальнонаукових і спеціальних методів. У роботі здійснено аналіз значного обсягу нормативно-правових актів, наведено дані про апробацію результатів на науково-практичних конференціях та впровадження розробок автора у практичній діяльності органів публічної влади. У цілому наукові результати, отримані в дисертації, є достовірними, науково обґрунтованими та доказовими.

6. Практичне значення одержаних результатів

Практичне значення одержаних результатів полягає в обґрунтуванні рекомендацій, спрямованих на удосконалення взаємодії органів публічного управління з громадськістю.

Окремі положення та висновки дисертаційного дослідження знайшли практичне застосування. Сформульовані в дисертації положення, висновки та рекомендації мають практичне значення й адресну спрямованість, що підтверджують відповідні довідки про впровадження результатів дослідження. Вони, зокрема, використані Київською обласною радою при підготовці Рішення «Про внесення змін до Стратегії розвитку Київської області на 2020-2027 роки» (довідка від 17.04.2019 р. № 178/69-02), а також у діяльності Харківської районної ради, при розробці Програми економічного і соціального розвитку Харківського району на 2020 рік (довідка від 23.10.2020 р. №02-19/893). Впроваджені в учбовий процес напряму підготовки «Публічне управління та адміністрування» кафедри публічного

адміністрування у сфері цивільного захисту Національного університету цивільного захисту України. (акт від 21.08.2020 р. № 20).

7. Повнота викладення матеріалів дисертації в роботах, опублікованих автором

Основні положення дисертаційної роботи викладено у 9 наукових публікаціях, з них 6 – у наукових фахових виданнях з державного управління, 1 – в закордонних і міжнародних виданнях; 3 – тези доповідей на конференції. Загальний обсяг публікацій становить 4,1 обл.-вид. арк.

Статті у наукових фахових виданнях:

1. Величко Л.Ю., Васильковський О.Т. Досвід розвитку системи електронних державних послуг у країнах європейського союзу. Таврійський науковий вісник. серія: публічне управління та адміністрування. №3. 2021. С. 15-22. URL: <http://journals.ksauniv.ks.ua/index.php/public/article/view/113/101>.

2. Васильковський О.Т. Електронні державні послуги, як форма взаємодії держави та громадян. «Публічне управління і адміністрування в Україні». Випуск 26/2021. С. 30-33 URL:<http://www.pag-journal.iei.od.ua/archives/2021/26-2021/5.pdf>.

3. Vasytkovskyi O.T. Theoretical aspects of public administration in the service sector. Věda a perspektivy. № 6(6). 2021. P. 8-16.

4. Васильковський О. Т., Бублій М. П., Можливості адаптації зарубіжного досвіду публічного управління у розвиток системи електронного урядування в Україні. Електронне наукове видання "Публічне адміністрування та національна безпека". 2022. №6. URL: <https://doi.org/10.25313/2617-572X-2022-6-8278>.

5. Васильковський О.Т. Основні складові концептуальної моделі взаємодії органів публічного управління з громадськістю. Електронне наукове видання "Публічне адміністрування та національна безпека". 2022. №5. URL: <https://doi.org/10.25313/2617-572X-2022-5-8275>.

6. Васильковський О.Т. Фактори, що детермінують взаємодію органів

публічного управління з громадськістю у цифровій реальності. Наукові перспективи. 2022. №9(27). С.46-57.

7. Васильковський О.Т. Форми взаємодії органів публічної влади з громадськістю. Наукові інновації та передові технології. 2022. №11 С. 32-43.

Матеріали конференцій:

1. Васильковський О.Т., Статівка Н.В., Бублій М.П. Функціональна дієвість публічного управління як чинника розвитку державно-приватного партнерства. Приватно-правові та публічно-правові відносини: проблеми теорії та практики: матеріали Міжнародної конференції (в авторській редакції) (м. Маріуполь, 24 вересня 2021 року). Маріуполь, ДонДУВС. 2021. С. 225-228.

2. Васильковський О.Т. Державні послуги в системі адміністративно-правових функцій органів виконавчої влади. International scientific conference «Modern strategies of sustainable development of the state and society in the context of global challenges» : conference proceedings (December 28–29, 2021. Wloclawek, Republic of Poland). Riga, Latvia : “Baltija Publishing”, 2021. С. 19-21.

3. Васильковський О.Т. Сучасні підходи до визначення сутності державних послуг. Сучасна наука: світові тенденції, технології та інновації. Матеріали науково-практичної конференції (м. Івано-Франківськ, 24-25 грудня 2021 р.). – Херсон: Видавництво «Молодий вчений», 2021. С. 33-36.

4. Васильковський О.Т. Напрями удосконалення краудсорсингу, як механізму взаємодії органів публічного управління з громадськістю. Міжнародна наукова конференція Вплив європеїзації на публічне управління та адміністрування в Україні 5–6 жовтня 2022 року м. Рига, Латвійська Республіка. С. 25-27.

5. Васильковський О.Т. Теоретичні аспекти взаємодії органів публічного управління з громадськістю. XII Міжнародній науковій конференції «Наукові дослідження: парадигма інноваційного розвитку» (Прага, Чехія) «28» вересня 2022 року. С. 10-14.

6. Васильковський О.Т., Статівка Н.В., Бублій М.П. Особливості управління трудовою мотивацією у сфері державної служби. Сучасні аспекти модернізації науки: стан, проблеми, тенденції розвитку: матеріали XIV Міжнародної науково-практичної конференції, м. Київ; Валлетта, 07 жовтня 2021 р. / за ред. Є.О. Романенка, І.В. Жукової. Київ; Валлетта: ГО «ВАДНД», 2021. С. 66-70.

8. Апробація матеріалів дисертації

Основні результати дисертаційного дослідження були оприлюднені на Міжнародній науковій конференції «Сучасні стратегії сталого розвитку держави і суспільства в контексті глобальних викликів» (м. Влоцлавек, Республіка Польща, 2021 р.), на Міжнародній науковій конференції «Вплив європеїзації на публічне управління та адміністрування в Україні» (м. Рига, Латвійська Республіка, 2022 р.), на XII Міжнародній науковій конференції «Наукові дослідження: парадигма інноваційного розвитку» (м. Прага, Чехія, 2022 р.), на XIV Міжнародної науково-практичної конференції «Сучасні аспекти модернізації науки: стан, проблеми, тенденції розвитку» (м. Київ, 2021 р.).

9. Оцінка структури, мови та стилю дисертації

Матеріал дисертації викладено в логічній послідовності та доступно для сприйняття. Дисертація написана науковим стилем мовлення, структура дисертації відповідає алгоритму здійсненого автором дослідження. Зміст, структура, оформлення дисертації та кількість публікацій відповідають вимогам «Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора філософії» (постанова Кабінету Міністрів України від 12.01.2022 р. № 44), наказу Міністерства освіти і науки України від 12.01.2017 р. № 40 «Про затвердження Вимог до оформлення дисертації».

10. Відповідність змісту дисертації спеціальності, за якою вона подається до захисту

За своїм фаховим спрямуванням, науковою новизною і практичною значимістю дисертаційна робота Васильківського О.Т. «Механізми взаємодії органів публічного управління з громадськістю» повністю відповідає галузі знань 28 – «Публічне управління та адміністрування» та відповідає паспорту спеціальності 281 – «Публічне управління та адміністрування». Здобувачем повністю виконано освітню та наукову складову третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти.

11. Дотримання академічної доброчесності

На підставі вивчення тексту дисертації здобувача, наукових праць здобувача та Протоколу контролю оригінальності (перевірку наявності текстових запозичень виконано в антиплагіатній інтернет-системі Strikeplagiarism.com) встановлено, що дисертаційна робота виконана самостійно, текст дисертації не містить плагіату, а дисертація відповідає вимогам академічної доброчесності.

12. Результати обговорення та проведення презентації. Рекомендація дисертації до захисту

Здобувач представив основні результати своєї дисертаційної роботи на розширеному засіданні кафедри права, національної безпеки та європейської інтеграції ННІ «Інститут державного управління» Харківського національного університету імені В.Н. Каразіна щодо попередньої експертизи дисертації (витяг з протоколу №3 розширеного засідання кафедри права, національної безпеки та європейської інтеграції від 22.09.2023 року) у формі презентації та наукової дискусії після її завершення.

У рамках цього розширеного засідання було ухвалено одноголосно рекомендувати роботу здобувача Васильківського О.Т. «Механізми взаємодії

органів публічного управління з громадськістю» до захисту на здобуття наукового ступеня доктора філософії з галузі знань 28 – Публічне управління та адміністрування за спеціальністю 281 – Публічне управління та адміністрування.

Головуючий на розширеному
засіданні кафедри права,
національної безпеки та європейської
інтеграції, доктор наук з державного
управління, професор, професор
кафедри права, національної безпеки
та європейської інтеграції ННІ
«Інститут державного управління»
Харківського національного
університету імені В.Н. Каразіна



Володимир БУЛЬБА